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^ Egy ünnepléshez. 
Ennek a hónapnak a harmadik he-

tében a szentesi református hivek ünne-
pelni fognak. Nem vagyunk ünneprontók: 

-a mi hagyományaink oda szólítanak az 
ünneplők sorába. Az. elsők közé. Mert a 
szentesi református hivek Futó Zoltán 
lelki pásztort ünneplik abból az alkalom-
ból, hogy tíz esztendeje áll a szentesi ek-
lézsia élén. 

Mondom, mi ott akarunk lenni az 
ünneplők sorában, olt a legelsők között; 
mert ünnepelni szólítanak a hagyományok, 
a mi hagyományaink. 

Kimúlott időket szólítunk életre. Vissza-
megy emlékezésünk régi napokra. Azokra 
az időkre, amidőn óriási küzdelem szaki-
tól ta két részre a szentesi református 
hiveket. 

Papot választott akkor a szentesi 
református eklézsia. 

Szentes egy jeles szülőttje s a temes-
váriak jeles, mondták aranyszájú, papja 
küzdöttek egymás ellenében. 

Istennek nem tetsző gyűlölség leli 
harc vala az. 

Féktelen szenvedély szava zúdult fel: 
ime egy ember, aki a maga zsarnoki fölé-
nyét mindenben érvényesíteni akarja s 
még arra is képes, hogy a hivek előtt a 
templom ajtaját becsukja. Idehoz egy pa-
pot, aki nekünk nem kell. Idehozza, mert 
meg akarja mutálni, hogy Szentesen ő pa-
rancsol. 

fis bizony ugy vala. 
A temesvári papból a szentesi refor-

mátus eklézsia papja leli, inert Sima Fe-
renc igy akarta. 

Sokan vagyunk, akik ott voltunk ab 
ban a küzdelemben, amely méltán hason-
lítható az öldöklő küzdelmekhez. 

Nagyon regen volt, emléke is vesszék! 

És jöttek az évek. 
Lassan unalmassan múllak a napok. 
Közeleg a nap, hogy egy évtized fut 

le az örökkévalóság óráján. 
Cinberek multak el, emberek lellek a 

gyermekekből s a nagy harc emlékezete 
még kísértő árnyként sem jelenik meg. 

A pap. akit a gyűlölt zsarnok szavára 
választoltak meg, i!t él közöttünk és a 
református eklézsia hívei egy táborba sora-
kozva készülnek az ünnephez 

Megváltozott az idők járása! 

Csudálatos! 
>Papja legyen *i református hívek-

nek!« ezt mondotta Sima Ferenc. »Nem 

párt kérdés a papválasztás, hanem az egy-
ház érdeke.« 

Es a lefolyt tiz esztendő tanúbizony-
ságot tesz Sima Ferenc mellett. 

Csudálatos I 
A vak gyűlölet szaván szólottak akkor 

arról a papról sokan, akik ma ünnepelni 
mennek. 

Csudálatos! 
Azt a papot, akit Sima Ferenc egy 

lélekemésztő harc árán választatott meg 
a szentesi református eklézsia papjává, 
soha tem látta senki a Sima Ferenc tá-
borában. 

Pedig természetes. 
»Papja legyen a szentesi református 

egyháznak« — és papja lelt a szó nemes 
értelmében és az a Sima Ferenc, aki ott 
nyugszik a painesvillei temetőben ide-
gen hant alatt, halála után éri el küz-
delmeinek egyik legfényesebb eredményét: 
akit a gyűlölet fogadolt a szeretet övez, 
akiről azt mondták, nem járnak a temp-
lomba, ha prédikálni fog, szorosan meg-
töltik a templomot hogy szavát hallhassák. 

Ez természetes. 
Ami csudálatos volt tíz év előtt az 

lelt természetessé. 
A pap az Isten igéjét hirdesse és 

álljon félre a közéleti küzdelmek te-
réről. 

Kz igazolja Fuló Zoltánt és teszi 
nagyya mi előttünk. 

És ez igazolja Sima Eerencet. 
Sima Ferenc a papot akarta és Futó 

Zoltán nem láthatott mást Sima Fereneben 
mint egyháza egyik kiváló (iát. 

Tíz esztendő! 
Vaj' mi minden történt. Emésztő küz-

delmek zajlottak le és a küzdelmek utan 
ma a béke napjain ünnepre készülünk. 

Es méltán és jogosan. 
Talán különös ez a mi írásunk. 
De nem ünnepi ódát akarunk zengeni 

Az események krónikása a maga hideg 
szemlélő modorában okokat keres, feltárja 
az előzményeket és ugy vonja le a követ-
keztetéseket. 

Heg elmúlt időknek egy bágyadt su-
gara pedig ide veli fényét. A megemléke-
zést nem ludjuk elnémítani. 

És mondjanak bármit, akkor amidőn 
a Sima Ferenc papját ünnepelni készül a 
szentesi református hivek egyeteme akkor 
mi akik olt voltunk a harcban, akik átél-
tük az ideg izgató küzdelmeket, kell hogy 
rámutassunk : 

Iiné, Sima Ferenc meghalt azóta. Ha 
*slne most az ünneplésből egy rész az övé 
volna. I)<1 ő halott. Nein keltjük fel sírjá-
ból. Talán sokaknak rettenetes volna. Ta-
lán az ünneplők táborát ismét megosztaná, 

pedig ez a készülő ünnep Sima Ferenc 
önzetlen küzdelmeinek egyik fényes, dia-
dalmas bizonyítéka. 

Most pedig készüljünk arra az ün-
nepre. 

Készüljünk abban a tudatban, hogy 
ünnepelünk egy embert, aki sokaknak nem 
kellett, amidőn idejött, de aki »az Ur 
nevével jött el« — s aki igy jő annak 
munkája áldott, az megnyeri még ellen-
ségeinek szeretelét is. 

Az »Ur neve« a zászlón a béke, a 
haladás és szerelet jeligéje, s az. Ur áldása 
egy lelkipásztor működésén épen abban 
nyilvánul meg legerősebben, hogy egy tá-
borba gyűjti azokat, akik elleuségek 
voltak. 

És hogy valóban egy táborban va-
gyunk: a lefolyt tiz esztendő tegyen tanú-
bizonyságot. 

Saul. 

A városok segítése. 

A városok segítésének dolga végre 
komoly mederbe ju to t t . Mint ugyanis 
ismeretes, a ko rmány kél millió koro-
nát vett fel a városok támogatására 
az 1909-ik évi állami költségvetésbe. 
Ez csak előleg, mer t a vidéki városok 
állami kölesönéről országos értekezlet 
dönt ok lobe r 20-án Budapesten. 

A városok lakosságát érdeklik azok 
a kijelentések is, melyeket a pénzügy-
miniszter a szénkérdés ügyében lelt. 
I j szénbányákat Ti és léi millió erejéig 
vásárolt a ko rmány és oly intézkedé-
seket tetl, hogy a legközelebbi négy év 
alatt 20 millió uiétermáza kőszenet 
bányásznak ki igen j u t ányos árban. 
Olyan széninség tehát, aminő harmad-
éve fenyegette a főváros és több vidéki 
város lakosságát, többé nem fog elő-
fordulhatni Magyarországon. 

A városok élelmezésének javí tására 
a k o r m á n y megakar ja valósítani azt a 
sokszor hangoztalot t expedienst , hogy 
a termelőket és fogyasztókat egymás-
sal közelebbi kapcsola tba hozza. Amily 
egyszerű e/.l elgondolni és leirni, épen 
oly nehéz életbe léptetni, mer t a két 
tényező közzé furakodik az é le lmes 
mozgékony közvet í tő kereskedő, aki 
szintén élni akar és ameddig nem j á r 
tiltott u takon , foglalkozása körében 
nem is szabad őt háborgatni , bárha 
keresete arányta lanul nagyobbra nő 
mint a termelés . 
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Csak oly intézkedésekkel lehet el-
lene föllépni, amelyek működésé t fölös-
legessé teszik. 

Ezek az intézkedések azonban a 
legtöbb városban a piaci v iszonyok 
rendezését teszik szükségessé és ez 
mind hosszas tárgyalásokat igényel. 

Magvarországról az a hir van el-
terjedve, hogy a főváros fényes, de 
hazug kirakat, mely csak a belső sze-
génység és e lmaradot t ság leplezésére 
szolgál. Nevet szerez magának azaz 
államférfiú, aki ezt a híresztelést meg-
fosztja mai alapjától, aki a vidéki vá-
rosoka t nagy kölcsön u t ján európai 
színvonalra emelni segiti. Kell ahhoz 
mindeneset re vagy 200 millió koronás , 
kölcsön, aminek a k a m a t e r h e évi 9 
millió korona. 

Ennek felét talán e lbírnák az érde-
kelt városok, másik felét azonban 
viselje az ország, vagyis évenkint négy 
és fél millióval j á ru l jon a polgárság 
hozzá a vidéki városok csa tornázásá-
hoz, kövezéséhez, kórházaihoz, közvi-
lágításához, belforgalmi eszközeihez stb. 

A m á r fölvet öt millió korona 
m a j d n e m felét teszi ki a szükséges 
összegnek és a k o r m á n y kijelentet te , 
hogy többet is kész áldozni. 

Most már csak a vá rosokon múlik, 
hogy szükségleteik számszerű megálla-
pításával és a kölcsön terheibeu való 
részesedés formaszerű megállapításával 
a segítésnek ezt a mód já t a k o r m á n y -
nyal elfogadtassák. 

KKOiMKAS JEGYZETEK. 
Mintha bizony valami szerelmes szivú 

poéta lenne az ősz. Olyan derűs, Csupa po-
ézis. Az ember szinte keresi a fákon a virá-
got. A tavaszi virágokat. És megtalálja az 
ember. Megtalálja a virágokat, az ősz másod 
virágait. 

Csudálatos. A természet ismételten és 
ismételten jats/ik igy. Most ti/, esztendeje 
volt ilyen kellemes, csudálatosan szép ősz. 
Akkor is voltak másod virágok és akkor is 

SZENTESI LAP 
I 

almafák borultak újra virágba. 
Ha hinni lehet az öreg emberek szavá-

nak: az almafa virágja hosszú, tartós őszt 
jelent. 

* 

Aki szeret nevetni és ősszeludja válo-
gatni a nevetvi valókat az csak egyes hírlapi 
szemelvényekre legyen figyelemmel. 

ímé például: Egyik laptársunk vesze-
kedett dühvel ront neki a villamvilágitást 
kezelő társaságnak, mert a színházban na-
gyon korán eloltják a lámpákat. Még a kö-
zönség ki sem vonulhat a színházból. 

Ha valaki azt hinné, hogy a komoly 
dörgedelem után mentegetőzés következik a 
társulat részéről az téved. 

Nem. Dehogy. 
Maga a laptárs zeng a következő szá-

mában dicsőítő ódát a társulatról ép a szín-
házi világítás kapcsán . , . 

Es még ez sem nevetséges ?! 
Én nem szóltam semmit. 

* 

De nem nevetséges ez a dolog. Egy 
csöppet sem nevetséges. 

Nem nevetséges. Csak jellemző a mai 
időkre. Nagyon jellemző. 

És szomorúan jellemző a mai időkre. 
De hál vajon mi mást akarhatunk. 
Amilyen az idő, olyanok az emberek 

és az újságírók. 
Barázda 

Házasulandók asszenláiása, 
Orvos ele a jegyesekkel! 

Ne lássanak pikantériát a pikáns-
nak látszó cím mögött . Annyira szomorú 
a téma, mely tollúnk alá akadt, hogy 
egész bá t ran lekele kere tben je lenhet-
nék meg ez a cikk, mely a leendő 
házastársakkal foglalkozik. Tegyenek 
félre minden nagyképűsködést , minden 
valódi és á l szemérmcl s ma jd a cikk 
elolvasása után mond ják meg nincs-e 
igazunk. Amit a dunántul i megyék az 
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egyke rendszer megszünte tése végett 
csclekesznek, amit másu t t a több gyer-
mekkel megáldot t családanyák jutal-
mazásával akarnak elérni, ugyanaz a 
cél vezet bennünke t is avval a különb-
séggel, hogy mi prevent ív akar juk a 
magyarságot a pusztulástól , a degenerá-
lódástól megóvni. 

Amazok az intézkedések inkább a 
nép a l sóbb rétegének megmentésé t 
célozzák, mi a magyar középosztá ly 
szemét aka r juk kinyitni. És ha Svéd-
országban törvénnyel kötelezhetik a 
házasulandókat arra, hogy jegyvál tás 
előtt orvos i vizsgálatnak vessék alá 
magukat, nekünk sem lehet rúgkapálni 
az ellen, hogy a fiatalok szülői tudni 
akar ják, hogy egészség dolgában hogy 
vannak az egymással házasságra lépni 
szándékozók kistafirozva. 

Mert tessék elhinni, a mitgilTt, 
kelengye és r ipszgarni tura mellet t igen 
előkelő helyet foglal el a házaséletben 
az egészség i s ! . . . 

Szomorú példákkal i l lusztrálja az 
élet azokat a szerencsét len házasság-
kötéseket, hol a boldogsághoz, megelé-
gedéshez, jóléthez csupán az egészség 
hiányzik. Az egészség, mely a boldog-
ságot megszilárdít ja, a megelégedést 
fokozza, a jó lé te t á l landóvá teszi, ha 
van s ha valamennyi t le ront ja , tönkre-
teszi, ha nincs. 

A házasélet egészsége? meg a legéiiv-
élet és hajadoni állapot egészsége egé-
szen más elbírálás alá esik. 

Vessünk le minden prüdér iá l s 
nézzük meg az a jánlot t jegyesvizsgálat 
előnyeit . 

A nőkről kevés a mondan i való. 
Mert a nők élete a csa ládban még 
akko r is tiszta marad , iia a leány 
szívesen keresi fül a zsurokat , bálokat , 
társaságot, ö römes t hódol a spo r t vala-
mely nemének s tán egy kis kacérsá-
got is vegyit a társas ér intkezések al-
kal maval modorába . A nők házasságra 
lépésénél csupán csak az j ü h e t szarni-

A J M E P S L LAP" TÁRCÁJA. 
A jégvert ember. 

Irta: H a j d ú J é l M f . 

(Folytatás.) 

— Nini, hé! - súgja Husi a feleségének 
a borjura mutatva. — E még tán jó vóna a 
kis kapu félibe! 

— Az ám ni csakugyan! — örvendezett 
Husiné az eszmének. 

Egy pillanat alalt átgondolták aztán 
mindketten a messze jövendő időket. 

Láttak maguk előtt a formás gipszbor-
jút a kapu fölött. Bizonyosan nevezetes ház 
lesz a kis városkában a Husi ház, mert sem-
miféle szobor nincs még a városban s külö-
nösen nincs a kapuk fölöll. 

De, hogy a borjú nagyon drága voll 
nézegették tovább is a szobrodat. A szemlé-
lődéséri úgyse szoktak fizetni sehol se. 

— Nizze csak ! . . . E még itt a meg-
boldogult királyné asszony szobra vóna, 
ugy-é, — mondta az asszony, egy bronzszínű 
mellszoborra mulatva. 

— Az ám ni csakugyan ! . . E még ilt a 
király ilt mellette! — hagyta rá Ihisi tovább 
nézegetve. 

— De jó asszony vót, istenéin! sóhaj-
tott Businé a zsebkendőjét keresgetve. 

Kicsoda? 
A királyné. 

— Az ám! igenelte Husi a fejével 
bólintva. 

— Nézze . . . Hát végyük még ezt ' — 
mondotta Husiné bátortalanul. 

— Minek? 
A kapu félibe. Jó vóna a kellő a nagy 

kapu két oszlopára. 
— Jó vóna! mondta Husi lassan, 

csakhogy ne ellenkezzék az asszonnyal. 
— Hát Kossuth szobruk van-é 7 — for-

dult most a kereskedőhöz. 
— Az bizoey nincs! 
— Jó vóna pedig akkor mán ugy csi-

náni a dögöt, hogy az egyik oszlopra állíta-
nánk a királynét a másikra még Kossuthot, 
Mert arányosan kellő keltene — magyarazta 
liusi az asszonynak. 

— Jobb léssz ez a kettő! — ajánlgatta 
az asszony is, meg a kereskedő is. 

Addig-addig válogattak, nézegették az-
tán a szobrokat, hogy tizenkét forintért csak-
ugyan megvették a királyi pár mellszobrát. 

A két szobor aztán a nagy kapu két 
oszlopának a tetejére került. 

Az emberek pedig csakugyan csudájára 
jártak a különös háznak. Beszélgettek róla 
ilt is, ott is. Hitlék is, nem is a dolgot, akik 
nem látták. A beszédnek aztán rendesen a/ 
lelt a vége, hogy: no mán én i, meguizem 
csakugyan ! 

— A nézetek pedig különfélék vollak. 
De legtöbben elitőleg nyilatkoztak a gazdaról. 

Az igazai megvallva ugyanis ugy all a 
dolog, hogy okosan-c, va-y ok nélkül, de 
igen kuruez magvarok laknak ezen a tájékon. 
Hiszen szeretik a királyt is nagyon, de mégis 
csak jobban tisztelik a királyné emlékét. 
Kossuth apanknak a szent nevét azonban 
mindig kalapot eiuelintve emlegetik az ide-
való emberek. 

A mai allapotok közölt pedig nem is 
csoda, ha sanda szemmel nézegettek a Busiék 
hazukat. Voll olyan ember, aki nem is lo 
gadla a Husi tisztességes köszöntését se. 

Azonban politika ide, politika oda, a 
dolognak mégis csak az lett a vége, iiogy a 
király szobrai ugy le loplak a kő oszloprol 
egy éjszaka, hogy csak az odaér-ősilésre szánt 
vasrúd maradt oll. 

Azt beszélgetik, hogy valami kovácsle-
gények cselekedték ezt a királysérlő dolgot. 
Van ugyanis a Busiék szoinszédsagaban két 
kovácsműhely. Nem tudom, hogy melyikben 
de az egyikben beszélgettek az emberek 
erről a dologról. Valamelyik talán azt is 
mondotta, hogy elkellene ezt lopni. S mas-
napra már nem voll oll a szobor. A tolvaj 
nyomat máig is bollal Uti a rendőrség. 

A királyné pedig most már özvegyi sor-
bai. szomorkodik a nagy kapu egyik oszlo-
pán. — Meri a királyi elloptak mellőle . . . 

" W 
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tásba, hogv nincs-e valami örökölt és 
á törökölhe tő betegsége, mely őt az 
anyaságra képtelenné teszi, illetve ivadé-
kaira is átszármazna, a család degene-
rálódását idézi elő. A sorvadásban, 
skrofu lában, szívbajban, epilepsiában 
szenvedő nőket egyenesen el kell til-
tani a házasélettől. A gyönge szerve-
zetűt is lehetőleg vissza kell tőle tartani 
mindaddig, míg az orvosi vélemény ez 
akadályt fenforogni látja. 

Ez utóbbík azonban eleddig oly 
elenyészően csekély számban vannak 
s a szülök előtt is annyira tisztában 
áll az a körülmény, hogy orvosi vizs-
gálatra nincs is szükség. 

De nézzük csak a férfiakat. A 
te remtés urait. Azok az éjjelezéstól 
halovány, gyönyörök kergetésében ki-
merül t , i talozástól ideges, kényes beteg-
ségekkel össze-vissza spékelt öreg ifjak 
ugyan alkalmasak-e arra, hogy fér jek 
és apák legyenek ? 

Az olcsó szerelmek drága gyógy-
kezelése mindig Jiagy hátra valami kis 
emléket , mindig megront ja a vért , 
mindig átöröklődik az ivadékra. És 
nem ri tkán inficiálja a női, ki hitvesi 
kötelességét tcljesilendó, egész szűzies 
lényét áldozatul hozza a nő legneme-
sebb, legmagasztosabb hivatásának : az 
anyaságnak. 

Iln a nőktől megkövetel jük, hogy 
intakt virginitással lépjen a családi 
lűzhely szentélyébe, joggal e lvárhat juk 
a férütól , hogy ó is megóvja tisztasá-
gát s ne veszélyeztesse holmi olcsó 
szerelmekben való duskálás által, a 
maga, felesége és a gyermekei egész-
ségét. 

Ezért kívánjuk az orvosi vizsgá-
latot ! . . . 

tiJIIOi\SA(i(lk. 
R e s u r r e c t a . 

Tudja a/, ég, mi lehet, 
Mi lőgja i-l szivemet. 
Rózsalevél szárnyán szállnak 
Rég feledett, kedves almok. 

Régi mese, Ims akkora, 
Melyet a szél ide hord. 
Sok-sok édes, fájó emlék, 
Dobban tőlük a szivem még. 

Kz a mosoly, ez a szem , . . 
01», ezeket ismerem! 
Hányszor csaltak már engemet 
S elfeledni még sem lehet. 

Mintha szavat hallanám 
Csüngők édes dallamán. 
Mit bánom, hogy lel-feltamad 
Ezer gyötrés, ezer bánat. 

Hogy te mi vagy, nem tudom : 
Démonom vagy angyalom, 
Hégi sebem újra téped 
Vagy balzsamot nyújt a képed V 

Nézlek, nézlek. Mi lehel * 
Szivemben nj kikelet 
Poros lanton újra csendül 
Még feledt dal szerelemről 

Feleki Sándor. 

SZENTESI LAP 

- Közigazgatási bizottsági ülés. Cson-
grádvármegye közigazgatási bizottsága hét-
főn, e hó 12-én, délelőtt 10 órakor az alis-
páni elfogadó teremben ülést tart. Az ülésen 
minthogy a főispán távol lesz, dr. Cicutricis 
Lajos alispán elnököl. 

- LAPUNK mai számából ki maradt 
„A kis méltóságos asszony« cimü regényünk 
folytatása, melyért szíves elnézést kérünk. 

- A diadal. Nagy az öröm a Zsoldos-
Mátéffy család körében. Kiérték vágyukat. Si-
került dr. Molnár Jenő városi képviselővé 
történt megválasztatását megsemmisíttetni a 
hatalom kezelői által. Tudjuk, hogy a tavasz-
szal dr. Molnár Jenő országgyűlési képviselő 
Szentes város képviselőtestületi tagjává vá-
lasztatott. A Zsoldos—MátélTy-féle érdekcso-
port ettől a választástól megijedt és a család 
egyik kedves lagja fellebbezést adott be a 
választás ellen. A közigazgatási bíróság dön-
tése ez ügyben most érkezett le. A döntés a 
Zsoldos—Máléfly família szája ize szerint 
van : Dr Molnár Jenő városi képviselősége 
megsemmisíttetett. Dr Molnár Jenő városunk 
országgyűlési képviselője, a ki Szenles város 
anyagi érdekében oly sok jót tett, most már 
nem ülhet be egyelőre a városi képviseleti 
közgyűlésbe. Ezt a Zsoldos -Mátéffy família 
akarta igy. Diadalt arattak. Győzelmükről si-
ettek nyomban beszámolni az általuk meg-
vásárolt Alföldi Ellenzék tegnapi számában 
Legyen azonban meggyőződve a híres, zahin 
família, hogy dicstelen gyümölcsük miatt a 
Molnár Jenő feje nem fájdult meg. 

A szánionkérő székről. A városi 
száuionkérő szék <em tavaly, sem az idén 
nem tartott vizsgálatot. Tavaly az alispáni 
vizsgálat volt, az idén a főispáni vizsgálat 
a takaró. Ugv halljuk mozgalom indult meg, 
hogy a számonkérő szék vagy teljesítse kö-
telezettségét, vagy engedje át a helyét má-
soknak. Mindeneseire igy volna helyén. Ha 
megbízás van. abban el kell járni. 

— Betiltott népgyűlés. Dr. Mátéffy 
Ferenc polgármester a szociáldemokraták 
vasárnapra egybehívott népgyülését betiltotta. 
A betiltás oka az igazán fölösleges óvatos-
ság és félelem az izgatás illetve a zavar-
gásoktól. Nem tartjuk egészen megokollnak 
a dolgot. Elvégre Szentesen vagyunk és 
mindannyian szentesiek vagyunk. A mi vé-
rünk pedig nem szalma természetű nem 
lobban egy könnyen lángra. Számtalan példa 
van mar, hogy hiába jöttek Szentesre a nagy 
hangú izgatók semmi komoly következmé-
nye nem lett az izgatasoknak. Így volna ez 
bizonyára most is. Félő épen az, hogy ez a 
népgyűlés betiltás járhat komolyabb követ-
kezménnyel. A valódi magyar embert ké-
nyére lehet kenni, ha jól ki beszélhette ma-
gát. Mindenki kér, kunyorál. Mindenkinek 
szabad beszélni. Ugyan hát, a szentesi szociál-
demokraták nem kérhetnek és nem kunyo-
rálhatnak a választói jogért. Szerintünk igen. 
Kgy csöpp ez a tengerben. Se nem árt, se 
nem használ igy sem. 

Ex-lex lesz? Önkéntelenül ülődik ez 
a kérdés az ember fejébe. Az október havi 
rendes városi közgyűlés megvolt s noha 
már julius végén a költségvetés készen volt 
és Papp László főszámvevő beterjesztette, 
még sem került oda ' Ugy látszik ex-lex lesz 
Nem tudjuk, mi a késedelem oka; de annyi 
bizonyos, hogy nem a tisztikaron múlik. De 
akármi az ok, nem helyes eltűrni, hogy ilyen 
gátló akadály merüljön löl, ami miatt azo-
kat érheti kellemetlenség, akik nem hibásak 
benne. 

- A színházból. A jövő heti mfisor a 
következő. Vasárnap délután a »Csókon 
szerzett vőlegény« megy lélhelyarakkal, mely-
ben a főszerepet Szalontai Ferike játsza. 
Este »János vitéz« Feledi Boriskával a cini 
szerepben. Hétfőn Bródi Sándor szenzációs 
darabja a »Tanítónő« újdonság. Kedden »Tün-
dérszerelem« újdonság. Szerdán »Sherry«. 

3. oldal 

Csütörtökön a »Varázskeringfl« ujgonság 
Pénteken mérsékeli helyárakkal kabarét 
rendeztetik. Szombaton Herceg Ferenc drá-
mája a »Bizánc«. Vasárnap délután a Cigány 
este bérleten kivűl, uj szereposztással a «Va-
rászkeringő». 

- Meghívó. A Szentesi Építőiparosok 
szövetsége 1 908 évi október l i-én azaz va-
sarnap délután pont 3 órakor a Petőfi Szál-
lóban lévő helyiségében Rendkívüli közgyű-
lést tart, melyre az összes tagokat ez ulon 
tisztelettel meghívom, azon megjegyzéssel 
hogy tekintet nélkül a megjelentek szamára 
a közgyűlés határozatképes lesz. Szentes, 
1908 október 8. Kovács PáLalelnök. h. elnök 
Tárgy: 1. Lemondás folytán megüresedett el-
nöki állás betöltése. 2. A kunssentmárloni 
szövetság átiratának tárgyalása. 3. Belegse-
gelyezési törvény módosítása iránti s a mi-
nisztériumhoz felierjesztendő kérvény felol-
vasása és hitelesítése. Jegyzet: Mivel külön 
meghívó nem lesz kiboesájtva, kéretnek a ta-
gok fenti tárgysorozatot ezen lapból tudo-
másul venni. 

Egy ciklusban kétszer. A város 
polgármestere igen helyesen azt a kijelentést 
tette a legutóbbi városi közgyűlésen, hogy 
egy azon ügyben hozott határozatot ugyan-
azon ciklusban nem lehet megváltoztatni, 
felforgatni. Mondotta volt ezt a helypénzsze-
dők íizetés rendezése dolga kapcsán a Köblös 
Gábor-féle indítványra. Rendjén a dolog! de 
ha ez igy van, hogyan lehetett a Schleier-
féle uyugdijkérvényt megint elővenni s a nyűg 
díj igényt megállapítani a városi tisztviselők 
nyugdíj szabályzata ellenére. Kz pedig ugyan-
azon közgyűlésen történt. S ha jól emlékez-
nünk ezt az ügyet már ismételten elutasí-
totta a közgyűlés és pedig — az idén. 

Pusztító tüzek. Halász Sz. István 
nagytőkéi tanyáján leégett egy szalma kazal 
320 K, értékben. — Kókai Józsefné alsóréti 
tanyáján pedig a tanyaépület, 100 zsák ku-
korica, sok gazdasagi eszkóz lett a tüz mar-
taléka. A kar itt másfél ezer korona. A kör 
egyik helyen sem térül meg, mert a leégett 
dolgok nem voltak biztosítva. 

— Csak két ló. Szentesen a szokásos 
katonai lóvásárt pénteken tartottak meg és 
pedig hihetetlenül rossz eredménnyel: mind-
össze kél lovat velti'k meg a katonuek A 
katonai bizottság elnöke a sikertelen lóvásár 
után a polgármesternél bejelentette, hogy a 
jövő év elején újból tartanak lóvásárt, mert 
a mostaui eredményt a kellő meghirdetés 
hiányának tudjak be. 

Nyílttér/) 
flz „üstökös" 

a legjobb magyar vicclap. 
Hetenkint 20 oldal, színes képek. 

M f Minden uj előfizető, ki most tizet elő 
az 'Üstökös.-re, ha csak 1 . évig is, ingyen 
kapja a tavalyi 1907. évi teljes bekötött év-
folyamot, csak a bekötésért számítunk fel 
2 koronát. (Kívánatra megküldjük az 1908 
január »-tői megjelent számokat is 3 koro-
náért.) 

Előfizetési árak 
1« évre (okt-decz.) . . 3 korona. 
'/. évre . 6 
1 évre . 12 „ 
Utalvány cini „Üstökös" kiadóhivatala 

Budapest. V. 
•K rovatban közlőitekért nem vállal fe lelősséget 

a s/.ei kész í t 

Irodalom. 
(*) A Vasárnapi Újság" okt. U-íki száma 

szebbnél-szebb felvételekben mutatja be a 
spanyol király budapesti látogatását, — össze-



4. oldal 

sen 14 képet közöl róla. Beöthy Zsolt ün-
neplése, S/lanyi Lajos festményeinek kiállí-
tású, egy sereg mas kissebb-nagyobb aktu-
alitás adja meg a többi illusztrációk anyagát 
Szépirodalmi olvasmányok legitjubb Szász 
Károly és Mezev Sándor verse, Szűts Dezső 
elbeszélése, Lemaitre franciából fordított re-
génye. Egyébb közlemények cikk a spanyol 
királyról, a spanyol-magyar történeti vonat-
kozásokról, a pozsonv diszkóiról, Szentirmay 
Elemér arcképe és nekrologja, tárcacikk s a 
rendes' heti rovatok Irodalom és mű-
vészet, Közintézetek egyletek, Sakkjáték, Kép-
talánv Egyveleg stb. «Vasárnapi l'jsag» előfize-
tési ára negyedévre négy korona, a »Világ-
krónika »-val együtt négy korona 80 lillér. 
Megrendelhető a «Vasárnapi l'jsag» kiadó-
hivatalában Budapest IV., Egyetem-utca 4.) 
sz. Cgyanilt megrendelhető a «Képes-Néplap» 
a legolcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre két korona 10 fillér. 

Közgazdaság. 
Piac i á r a k : 

Buza mmja 10 frt. 80 kr. 11 frt. 
Árpa mmja 7 frt. 30—44» kr. 
Zab mmja 7 frt. 30—441 kr. 
() Kukorica mmja 8 frt. 60 kr. 
Csöves „ mmja í frt. I lit 25 kr 
Heremag mmja. 10—50 h t -ig 
Sertés kilója 57 .">9 kr. 
Szalonna 75 kr. 

Iskolai értesítés. 
Miután a nm. vallás és közokt. m. kir. 

minisztérium f. é. szepl 20-án 105100 sz a. k 
rendeletével a helybeli állami főgyinnasium 
I osztályának párhuzamosítását engedélyezte, 
alulírott felhívta a tanév elején az I osztály-
ból kiszorult tiűk szülőit, hogy fiaiknak a 
párhuzamos I. osztályba való felvétele céljá-
ból okvetlenül e hét folyamán d. e. 8-11-ig 
vagy d. u. 2—l-ig hivatalos irodájában a fel-
veendő fiúk okmányaival jelentkezzenek. 

Szentes. 1ÍK)8 oki. ü. 
Balázsovits Norbert 

áll fógyimn igazgató. 

SZENTESI LAP 

I B i r / o l a í ! : ^ . 
I I . kerület Jókai-utca 2 számú ház yelen-
leg keményí tő gyár) kedveze/.ó fizetési 

fellételek mellett e l a d ó . 

Értesítés. 
A szentesi kerületi munkásbiz tos i tó 

pénztár hivatalát eddigi helyiségéből 
Szőke István Kossu th -u t ca 25 sz . alatti 
házába helyezi át, s fo lyó hó 7-től kezdve 
ugv a betegek vizsgálása, mint a dijak 
befizetése az u j helyiségben történik. 

A pénztár régi helyisége azonnal 
kiadó. — Értekezni lehet a pénztári 
hivatalban. 

382-1. szám 

S I n fl A N D O R I f 

műszaki vállalkozó. 

= S Z E N T E S Z Z = 
1. K. Báró MarucKe u. 1. sz. Nagy Ferenc ház 

Elvállal villamoslelep berendezé-
seket, vezeték szerelésekel, javítá-
sokat, csengő berendezéseket és 
javításokat: artézi kutak túrásat, 
vízvezeték, fürdő szoba berende-
zéseket, vízvezeték javításokat, sze-
8 reléseket. 

A végzett munkálatok helyességé-
ért, szakszerű elkészítéséért szavatol. 

19US/4thS. 

H i r d e t m c n v . 

U^t"- Ju tányos o l c sóa rak . 

b z ^ -
I 

Szentes vá ros adóhivatala részéről 
közhír re tétetik, hogy az adóhátra lék-
ban lefoglalt ingóságok u. m. házibu-
torok, jószágok stb. Október hónap 
hé t fő és csü tör töki napjain mindenkor 
dé le lő t t 10 ó rako r fognak a Jureuák 
ház udvarán nyilvános árverésen el-
adatni. 

Szentes, 1908. Szepl. 19. 
F a r k a s Mihály , 

1 4 ¡ a c i ó 
Egy csinosan butorzott szoba azonnal kiadó. 

Cini a kiadóhivatalban 

Lapkiadó: Gá l fy S á n d o r . 

L a p l u l a j d o u o s : V a j d a B. u t ó d a . 

l i O » | I O I l t i N z i í l l o i l l l 

í e i i i l é f f l o a z o n n a l 

l i é r l i c k i i n l ó . 

Eladó szőlőtelep. 
A K i s k u n h a l a s i h a t á r b a n , t r a n -

ve rzá l i s műú t mentén n várostól 5—0 
ki lóméter távolságra, legkiválóbb faj-
szóllóvel és gyümölcsfákkal berende-
zett 10 ka t . hold 

« TERMŐ SZÓ JTELEP 
a szükséges épületekkel és minden 
hozzá ta r tozó szüretelő edényekkel u. 
in. hordók , kádak, pe rmetező és szőlő-
zuzó gépek, pu t tonok, kosarakkal egy üli, 
igen kedvező f ize tés i fe l té te lek mellett 
terméssel vagv a nélkül is azonnal 
e l a d ó . Értekezni lehel e lap kiadó 
hivatalában. 

I f e i i k c * é w l l e r x o ^ 

Galgóc . Budapes t . 
Telefon : Qalgoc I sz. V Váci Körül 74 sz 

Budapest 6 8 — 0 9 sz. 

C i k k e k : 
Szárított répaszelel 
Szárított moslék 
Száritól! sertoi kolv 
Maláta csíra 
Mêlasse 
Foszforsavas mész 
Olaj pogácsák 
Korpa 

Superphosphal 
Thomassalak 
Kalisók 
Chilisalétrom 
Szárított marhatragya 
TragJ «gyps 
Kénsavas amoniak 
Enyvtelen csontliszt 

,,Ideái" takarmányrepamag. 

n i e l ö t t 

szemely-, jelzálog- v. epites 
I t O I €• N O I I 

iránt intézkednék 
kérjen dijtalanul prospektust . 

MELLER L. EGYED 
BUDAPEST 

IX., Lónyai-utca 7. 
Telcfon-lnterurban 

41.—31 

Eladó vendéglő. 
Közel a piactérhez eg\ jó forgalmú, csinos 
berendezésű, villanynyal felszereli vendéglő 

i házzal együtt eladó. Az épületben van két 
borozó helyiség, 4 szobás lakás, két pince, 
kuglizó, ártézí vízvezeték, megfelelő mel-

; lékhelyiségek és külön baromfi udvar. 
Cím a kiadóhivatalban. 

i^&mmm 

Egy 14 15 éves liul tanulóul fel vesz 
>ima Andor villamlelszei elési vallalkozo. 

l i l a i l ó 

Soós Józsefnek 111 kerület 64 szánni 
háza, i.ielv korcsmának es holt helyiségnek 
is alkalmas, kedvező fizetési feltételek illet-
eti eladó. I rtekezni lehel a helvszinen 

egv teljesen u| ben-
zin m o t o r o s c s é p l ő 
g a r n i t ú r a ju t ányos 
áron. Értekezni lehel 
Sima Andorral IJr. 

Harucker utca I szám alatt. 

• l Ó X t t C l ' l I C k 

A szentesi határban lévő SU hold szántó 
földje 2 részletben is örök áron eladó. 
Esetleg több évre haszonbérbe kiadó 
Értekezni lehel a tu la jdonossal Kun-

szentmártoni lakásán. Í13- ;tf> 

B l i n l ^ l e s H t o l 

á r é r l í m I V I a 

. . S w v n i v s i S i i i j r 
l i h ^ l ó h i i a i a l a 

tow i i l c * . r v f . 

I i é r h á ^ 

Nyomatott Va: « Üáln.t utódánál Saenter UHJS 




